

淮安日报



淮安发布



视听淮安



数字报



海安融媒

2021年6月3日
星期四
辛丑年四月廿三

中共淮安市委
淮安融媒体中心承办

第3008期
总第66308期

娄勤俭向新安小学师生传达 习近平总书记回信并学习座谈

在“六一”国际儿童节来临之际，习近平总书记给淮安市新安小学五(8)中队少先队员回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友们节日快乐。5月31日上午，江苏省委常委娄勤俭专程来到新安小学，向同学们传达总书记的回信，并与老师同学们一起座谈学习。娄勤俭代表省委、省政府向全省少年儿童致以节日祝贺，希望孩子们牢记习近平总书记的亲切关怀和殷殷嘱托，传承和弘扬好“新安旅行团”的光荣传统，听党话、跟党走，做新时代爱国奋进的好少年。

省委常委、秘书长赵世勇，市领导陈之常、李森、周毅、王红红，区领导张笑等参加活动。

“六一”前夕的新安小学洋溢着浓浓的节日氛围。这是一所有着光荣革命传统的学校，由人民教育家陶行知先生于1929年创办。1935年，学校师生组成少年儿童革命团体——新安旅行团，宣传抗日救亡，足迹遍及大半个中国，经历了血与火的锻炼与考验，受到了毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家的亲切关怀和高度评价。

娄勤俭在学校主持召开座谈会，向少先队员传达了习近平总书记的回信。聆听总书记回信，师生们的脸上满是幸福的笑容。杨路然、花紫清、颜优翔小朋友在发言时激动

地说，我们在学党史、重温新安旅行团历史时，有了很多体会，想给习爷爷汇报，就集体写了一封信。习爷爷在万分繁忙的情况下回了信，让我们感到无比的激动和自豪。我们将永远珍藏、铭记在心，好好学习，做有担当的新时代“小好汉”。校长张大冬和教师代表皮丽表示，一定牢记总书记殷殷嘱托，以新旅前辈为榜样，讲好党的故事、革命故事、英雄故事，教育少先队员从小知党史、感党恩、听党话、跟党走，让红色基因、革命薪火代代传承。

娄勤俭在座谈中说，习近平总书记的重要回信，饱含着对少年儿童的关爱。少年儿童是国家的希望、民族的未来，青少年的健康成长始终是我们党和国家高度重视的大事。现在，我国已经全面开启社会主义现代化建设新征程，同学们将成为现代化的建设者，使命光荣而神圣。大家要认真学习领悟总书记重要回信精神，把这份深切的关爱关怀转化为学习成长的动力，将来更好地建设伟大祖国。

娄勤俭希望同学们牢记习近平总书记关怀教导，传承弘扬光荣革命传统，刻苦学习，爱国奋进，努力成为合格的社会主义建设者和接班人。

要树立远大理想，把个人理想追求融入

党和国家的伟大事业，以学习立身、以学识报国，把一个个五彩斑斓的“小梦想”汇聚成民族复兴的“大梦想”，争当志存高远的好少年。

要砥砺高尚品格，以革命先辈为榜样，爱党、爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义，追求真理、艰苦奋斗、积极乐观，扣好人生的第一粒扣子，自觉学习践行社会主义核心价值观，积极传承弘扬中华民族传统美德，争当向上向善的好少年。

要增长过硬本领，学好书本知识，掌握生活技能，坚持锻炼身体，积极参加劳动，昂扬奋进的精神，锤炼百折不挠的意志，努力成为堪当大任的栋梁之才，争当善学笃行的好少年。

娄勤俭强调，“新安旅行团”的事迹里面蕴含着为国为民的崇高理想、艰苦奋斗的革命精神、做人做事的深刻道理，是开展党史学习教育的生动教材。全省少年儿童要认真学习领悟，感悟在党的领导下才有今天美好生活这个道理，感悟中国特色社会主义制度的优越性，不断汲取精神力量，增长知识本领，为建设伟大祖国和美好家园打牢基础。

娄勤俭一行参观了学校的“新安旅行团历史纪念馆”，并与师生们合影留念。(来源：北京西路瞭望)

区四套班子领导和新安小学少先队员一起

学习习近平总书记回信精神 庆祝“六一”儿童节

融媒体记者 开年年 于伶 严曼曼 郭威 閔昊天

在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新安小学五(8)中队的少先队员回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友

们节日快乐。

习近平在回信中说，你们学校是“新安旅行团”的母校，你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情，也提到了你们学习党史的收获。习近平指出，当年，在党的关怀和领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日

救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，努力实现德智体美劳全面发展。

(下转第四版)

区四套班子领导和少年儿童共同观看电影《童年周恩来》庆“六一”

融媒体记者 开年年 严曼曼 刘泽

6月1日国际儿童节当天，区四套班子领导张笑、颜复、蒋必海、关晓卫、王元武、王锐、袁安宝、吴洪刚、夏开封、彭凯、戴向峰等与少年儿童欢聚在周恩来红军小学红军娃

剧场，一起观看电影《童年周恩来》，学习楷模精神，传承百年初心，共同庆祝“六一”儿童节。

在集中观看完电影《童年周恩来》，听取优秀儿童代表观后感发言后，区委书记张笑现场传达习近平总书记给新安小学少先队

员的回信精神，并代表区委、区政府向全区广大少年儿童致以节日的问候，向长期以来为少年儿童健康成长付出辛勤汗水的广大教师、少先队工作者致以崇高的敬意，向长期以来关心支持我区少年儿童事业的社会各界人士表示衷心的感谢。(下转第四版)

区委召开干部调整集体谈话会

融媒体记者 潘健 于伶 刘泽

6月2日，区委召开干部调整集体谈话会。区委书记张笑出席会议并讲话，希望大家以这次干部调整为新的起点，切实增强责任感、使命感，紧紧围绕全区中心工作，解放思想，锐意进取，开拓创新，再立新功，为全区高质量发展作出新的更大的贡献。区委常委、组织部部长夏开封主持会议，并宣读区委关于干部任免的决定。

张笑指出，这次干部调整，是区委深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，结合高质量发展考核成绩，着眼淮安“十四五”乃至更长时间发展班子建设需要，作出的重要人事安排。希望每一位同志都倍加珍惜区委的信任和给予的舞台，切实增强责任感和使命感，与全区百万人民同心同德、同心同力，为推动淮安高质量发展全市走在前列汇聚正能量、作出新贡献。

张笑强调，要致力实现更大突破，做服务大局、推动发展的表率。牢固树立“有位就要有为、有职就要有责、为官就要为民”的理念，围绕“1+5”发展格局，结合部门职责、岗位实际，以“功成不必在我，功成必定有我”的担当，创造性地开展工作，投身重大项目建设、中心城市建设、补齐民生短板等重点工作中，以每个部门、每个岗位的争先进位，推动全区经济社会提速提质增效发展。(下转第四版)

我区争创全国法治政府建设示范区

融媒体记者 李峰

近日，淮安市争创全国法治政府建设示范市现场核查会(淮安区)召开，市委依法治市办副主任、市司法局局长蒋东明、区长颜

复、副区长、区公安分局局长王成伟参加会议。区长颜复汇报了法治政府建设工作开展情况。他表示，淮安区下一步将以本次市考核验收为契机，坚持目标导向、问题导向、效果导向，突出补短板、强基层、创示范，聚焦

制度有效供给和有效执行、综合行政执法改革、转变监管方式等重点领域和关键环节，全面提升法治政府建设整体水平，努力在即将到来的省级考核验收中取得好成绩，力争争创“全国法治政府建设示范区”。

我区着力推进餐饮行业提档升级

融媒体记者 张益键 陈雅文

5月30日，我区召开餐饮行业提档升级专项行动汇报会。区领导颜复、彭凯、陈祖敏等参加会议。

区长颜复要求摸清餐饮行业现状和底数，加快我区厨师特色人才培养步伐，擦亮“淮扬美食之乡”金字招牌，助力“淮厨”品牌打造。强化餐饮行业从业人员专题培训，采用“理论+实操”的授课方式，促进从业

人员职业形象、专业素养、理论知识等综合素质全面提升。加强对全区餐饮行业的专项治理和监管，规范餐饮行业的经营秩序和服务行为，全面提升餐饮行业整体水平。

在“六一”国际儿童节到来之际，5月30日，习近平总书记给淮安市新安小学五(8)中队少先队员回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友节日快乐。总书记的回信，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对少年儿童

的亲切关爱、对江苏工作的深切关怀、对党史学习教育的高度重视。习近平总书记回信的消息传来，全省干部群众倍感振奋。大家纷纷表示，要认真学习领悟总书记重要回信精神，以总书记回信为强大动力，扎实开展好党史学习教育，让红色基因代代相传；以总书记回信为激励，更加重视青少年的成长进步，努力培养合格的社会主义建设者和接班人。

听党话跟党走，传承弘扬好新安旅行团光荣传统

习近平在回信中指出，当年，在党的关怀和领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。

“总书记充分肯定了新安旅行团为民族觉醒、宣传革命所作出的贡献，勉励同学们传承新安旅行团爱国奋进的精神风貌，这让我们老团员备受鼓舞和激励。”86岁的新安旅行团老团员张承明激动地告诉记者，许多健在的老团员们至今退而不休，仍在社区、剧院、福利机构从事、指导文艺宣传工作，“新旅”教导我们把自身命运与民族兴衰结合在一起，引导我们走上了爱党爱国、追求奉献的人生道路，希望母校的孩子们在干中学、学中干，继续传承发扬“新旅”的精神，为祖国发光发热，让“新旅”的红色火炬代代相传。

5月31日晚，淮安召开市委常委会(扩大)会议，学习贯彻习近平总书记给新安小学少先队员重要回信精神，贯彻落实省委书记娄勤俭在新安小学座谈会上的讲话要求。淮安市委副书记、市长陈之常说，要认真学习贯彻总书记重要回信精神，结合正在开展的党史学

习教育，大力弘扬新安旅行团的光荣传统，切实把总书记的关怀关爱转化为培养社会主义接班人、推进高质量发展的强大动力，努力把新安旅行团精神弘扬好，努力把事业接班人培养好，努力把周总理家乡建设好。

“总书记的回信，让我们感受到了引导广大青少年学好党史‘必修课’的重要意义。”淮安市委教育工委书记、淮安市委教育体育局局长房乃发说，“我们在全区中小学开展了‘寻访红色足迹’教育实践活动，已组织6万多名青少年走进周恩来纪念馆、周恩来故居、新安旅行团纪念馆等爱国主义教育基地。”该区还组织新安小学学生赴全区中小学开展“新旅”精神宣讲活动，新培养的650多名学生宣讲员，已从“听众”成为“主讲人”，从受教育者转变为党史的积极宣传者和自觉传承者。

习总书记的回信，在淮安军分区官兵中也引起热烈反响。民兵“四会”教练员李伟曾是新安小学的一名学生，从小就受到新安旅行团精神的熏陶，“总书记亲自给新安小学少先队员回信，让我仿佛回到了少年时代，倍感自豪和骄傲。作为新时代民兵，我们要学习新安旅行团不怕艰苦、勇往直前的精神，聚力备战打仗，砥砺前行，接过先辈手中的接力棒，为实现强军目标贡献自己的力量。”

砥砺高尚品格，把五彩斑斓小梦想汇入民族复兴大梦想

习近平总书记对新安小学党史学习教育的鼓励，也是对江苏面上学习教育的激励。

“总书记给新安小学少先队员的回信，是对江苏以党史为重点的‘四史’教育的充分肯定，是对全省教育系统广大师生的极大鼓舞和鞭策，字里行间饱含着对青少年学生从小学党史、永远跟党走的殷殷期盼和谆谆嘱托，为我们在新的起点上推进教育高质量发展指明了前进方向、增添了强大动力。”(紧接第四版)

区委常委会召开扩大会议

学习贯彻习近平总书记给新安小学少先队员的重要回信精神

融媒体记者 李峰 开年年 严曼曼

5月31日，区委书记张笑主持召开区委常委会扩大会议，学习贯彻习近平总书记给新安小学少先队员的重要回信精神，贯彻落实省委常委会精神和省委书记娄勤俭在新安小学座谈会上的讲话要求。区领导蒋必海、关晓卫、王锐、祁素娟、袁安宝、吴洪刚、彭凯、戴向峰等参加会议。

张笑指出，要把握核心要义，深刻领会习

总书记重要回信的丰富内涵和重大意义。习近平总书记的回信，充分肯定了新安旅行团在抗日战争时期宣传抗日所作出的贡献，对广大同学们的成长提出了殷切期望，充分体现了习近平总书记对淮安革命老区少年儿童成长的亲切关怀和对周总理家乡、革命老区的深深牵挂。要深刻领会这封信厚重的历史使命，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，迅速掀起学习习近平总书记回信精神的热潮。(紧接第四版)

全区“八大攻坚”工作过堂会召开

融媒体记者 李峰 潘健 王梦娜

5月31日下午，全区“八大攻坚”工作过堂会召开，回顾总结5月份工作情况，安排部署6月份攻坚任务。区委书记张笑强调，要绷紧思想之弦，以“八大攻坚”任务为重点，对标省市目标指标，全面查漏补缺，聚力攻坚突破，力争全面超额完成序时任务。区领导蒋必海、关晓卫、王锐、祁素娟、袁安宝、吴洪刚、彭凯、汪磊、印祺等参加会议。

在听取“八大攻坚”各指挥部工作汇报后，

结合冲刺“双过半”，抓好6月份攻坚行动，张笑强调，要以实绩增添底气，用问题激发干劲，持续巩固稳定向好势头。5月份的攻坚行动延续了今年以来的良好态势，坚持了问题导向，把握了中心任务，打造了特色亮点，回应了民生关切，很多工作在持续推进中成效不断凸显。需进一步加强主动性，提升标杆定位，克服畏难怕难心理，在发现差距、认识不足中，激起斗志、鼓足干劲，确保圆满实现“双过半”目标。(下转第四版)

全市中小校园慈善文化建设推进会在我区召开

通讯员 卢立志 关晓

5月27日，市教育局、市慈善总会在关天培小学联合召开全市中小校园慈善文化建设推进会。副市长王红红、市慈善总会会长陈洪玉，区长颜复，区委常委、统战部副部长彭凯等参加会议。

会议授予关天培小学为“全市中小校园慈善文化建设示范教育基地”，授予淮安慈善总会、盱眙慈善总会、盱眙县铁佛中心小

学为“全市中小校园慈善文化建设先进单位”。

颜复希望关天培小学要争做先行者，积极发挥牵头谋划、辐射引领作用，扎实推进校园慈善文化氛围，力争建成校园慈善文化样板、示范学校。区慈善总会要再谱新篇章，继续助推校园慈善文化建设向更高标准迈进。全社会要奏响奉献曲，让“扶危济困、乐善好施”的传统美德在淮安大地生生不息，共同撑起大爱淮安的美好明天。



6月1日，淮安市新安小学组织开展庆“六一”文艺表演活动，情景剧《燃烧的信念》《一群小好汉》等再现了“新安旅行团”成员宣传抗日救亡的岁月，展现了孩子们传承新旅精神、争做新时代好少年的决心。图为演出现场。于伶摄

值班总编 龚昕 责编 郁玉乔 版式 丁颖